以放管服改革杜绝"奇葩"证明



务院全国深化简政放权放管结合优化服 办事生活增便利.大刀阔斧砍掉各种"奇 葩"证明、循环证明、重复证明。

"奇葩"证明证明了官僚主义

一直以来,类似于证明"我就是我" "我爸是我爸""我还活着"之类的"奇葩" 证明,不仅瞎折腾,让老百姓不堪其烦,

定,有关单位要求群众开具证明或者提 份证件能够证明的事项。公安派出所不 "这四类'烦民'的证明和手续,今年 再出具证明。但时至今日,在少数地区、 一律取消!"李克强总理 6 月 13 日在国 部门仍时有发生向百姓索要"奇葩"证明 的现象。比如前不久,云南省宣威市一男 务改革电视电话会议上强调,要为群众 子持身份证去当地银行办理业务时,被 要求开具户籍证明。当地派出所则霸气、承诺方式解决的一律取消、能通过网络、少审批事项、减少审批环节、减少前置审、入国家共享平台。 不再出具此类证明,若再让群众往返,将 通报银行单位的纪检部门。派出所的回 应赢得了不少网民的点赞。



放管服改革已进入攻坚期和深水区。各地区各部门要强化 责任担当和行动自觉,增强改革韧劲,主动倾听市场主体和群众 呼声,筑牢法治保障的基石。我们有理由相信,随着放管服改革 不断向纵深推进,各种"烦民"的证明必将灰飞烟灭

打造权力瘦身的"紧身衣"

放管服改革是一个系统的整体,既要 组织自律自治的有效规范。 值得欣慰的是,政府的放管服改革 进一步做好简政放权的"减法",打造权力

的就交给市场,发挥市场机制作用;凡是 社会能有效治理的就交给社会,形成社会

就要从技术上打破"信息孤岛", 实现政 维僵化、便民意识淡薄等问题,与依法行 求, 今年内要基本完成国务院部门内部政 国务院部门互联互通的系统名单和共享信 息目录、实现连接,明年6月底前实现国 务院各部门整合后的政务信息系统统一接

消,本质上是依法行政理念的回归。杜绝形 形色色的"烦民"的证明,关键是要真正遵 再出实招,李克强总理明确要求,今年各 瘦身的"紧身衣",又要善于做加强监管的 就要从制度上遏制行政审批权的任性。循依法行政的精神,把于法无据的"烦民" 石。我们有理由相信,随着放管服改革 也让基层办证单位倍感无奈。究其原因, 地区各部门要针对烦扰群众的证明和手 "加法"和优化服务的"乘法",啃政府职能 行政审批制度改革不能寄托于政府的 的证明一律清除在法治轨道之外、将"烦 不断向纵深推进、各种"烦民"的证明

法性和合理性,既要坚持合法行政,也要 考量合理行政和高效便民, 寻求合法合 理高效便民的最大公约数。我们所倡导 立法精神。某些"烦民"的证明貌似合法 行政行为,貌似按规矩办事,实则曲解了 依法行政的深刻内涵特别是法治精神 大刀阔斧砍掉各种"烦民"的证明, 折射出官僚主义作风、服务意识缺失、思

及原则和精神办事,兼容行政行为的合

依法治理"烦民"的证明的乱象 首先 务信息系统整合清理工作、年底前要拿出 得从源头上清理为"烦民"的证明撑腰的 不合理规定。其次,要以"七五"普法为契 机,将各级政府公务人员特别是政府办事 窗口人员作为重点普法对象,强化一线办 事人员的依法行政观念。此外,要加大对

放管服改革已进入攻坚期和深水 四类"烦民"的证明和手续今年一律取 区。各地区各部门要强化责任担当和行 动自觉, 增强改革韧劲, 主动倾听市场 主体和群众呼声, 筑牢法治保障的基

(作者为司法部《中国司法》杂志总

总书记牵挂的那个县 开启"地嘉人善"新篇章



6月2日航拍的申嘉湖高速嘉善段。



6月2日航拍的浙江省嘉善县的西塘古镇。 均新华社记者 王定昶摄

产业"不做,"壮士断腕"推进产业结构 整体"腾笼换鸟":有这样一个县,克服 地处三大都市之间却又"三不靠"的现 实,靠"海"扬帆走出了"小县城大开放" 之路:有这样一个县,以人为本、统 企业也通过技术改造,完成从拖拉机配

这个县,就是浙江省嘉善县。

2008 年 嘉善县成为习近平同: 学发展的新征程。之后,习近平同志对 嘉善发展情况做出了多次批示。

在习近平总书记的殷切希望和关 心下,嘉善干群同心、全力建设全国唯 一的县域科学发展示范点,努力做好转 变发展方式、主动接轨上海、统筹城乡 发展三篇文章,并交出了精彩答卷。

动力之变

从"资源驱动"到"人才驱动"

集海内外创业精英的人才'归谷'。"厍 浜村的发展史,让嘉善县罗星街道党委 书记钱慧颇为感慨。

它曾是嘉善经济增长的"老先进" 为继,园区也风光难再,26家企业中只 指明了方向和路径。 有1家规上企业。

业,胶合板产量占到全国三分之一,创 方案 造了"木业大县"的奇迹。然而 GDP"狂 "资源驱动"弊端显现,县域经济发展转 型迫在眉睫。

2004年2月5日,时任浙江省委 习近平再次来到嘉善,更加明确了发 活样本。 展思路。此间, 浙江经济社会发展的 纲领性文件"八八战略"出台,即进 一步发挥八个方面的优势, 推进八个 方面的举措。

2008年,时任中共中央政治局常 委、中央书记处书记、国家副主席的 习近平将嘉善作为基层联系点,并于当 年 10 月 29 日再次到嘉善调研。这个原 本在浙江处于中等发展水平的县,由此 全面开启了转型之路,承担起为全国县 域科学发展探路的历史重任。

淘汰落后低效项目,传统行业提质

有这样一个县,放着已有的"优势 嘉善打出"组合拳","腾笼换鸟、凤凰涅 市的核心发展圈。不仅没能借势"大树 却是嘉善城乡发展失衡的典型写照;作 槃"的转型理念在这里生根、开花、结果。

> "老先进"厍浜村也焕发新生,原地 建起"归谷嘉善科技园",曾经林立的烟 经济版图上成了"发展洼地"。

、才创业园……嘉善这些"引智"平台, 的基层联系点,开启了全面探路县域科 短期内集聚了60多位国家"千人计划" 项目回归创业。

> 如今,嘉善县域经济发展实现了从 "资源驱动"到"人才驱动"的转变,支柱 打造上海自贸区嘉善项目协作区…… 产业从木业、机械五金、纺织服装,升级 器等先进制造业

值年均分别增长 10.1%和 9.9%, 规模 合作转变。 以上工业总产值迈过1000亿元大关, "这里原来是个砖瓦厂,如今是汇 服务业增加值比重达到40%,全员劳 动生产率提高到 13.1 万元每人 2016年,嘉善实现地区生产总值457 入驻。 亿元,位居全国县域前列。

嘉善县委书记许晴说,总书记一直 独特的"13579"现象, 20世纪80年代就建立村级工业园,但 牵挂嘉善发展,2008年以来,先后14

厍浜村也是嘉善经济发展处境变 发展示范点建设方案》报国务院同意、 换的缩影。20世纪八九十年代,嘉善曾 国家发展改革委批复后,成为国家层面 以"无中生有"闻名,不产木材却大兴木 出台的以县域科学发展为主题的规划 子",到现在的人才、资金、项目全方位 5800 户聚集在小城镇生活,而其余农

"科学规划"驱动"科学发展"。嘉善 奔"数十年之后,"优势产业"疲态渐显, 党政干部对照顶层设计,"一张蓝图绘 到底,一任接着一任干",推动示范点建 设。肩负历史使命,嘉善人迎难而上、自 我加压,不断取得新进展,实现了"脱胎 书记的习近平到嘉善调研,对嘉善的 换骨"的变化,成为践行总书记治国理 发展做出指示; 2005 年 4 月 10 日, 政新理念新思想新战略的县域发展鲜 的 4 条公交班车,半个小时即到达上海

路径之变

从"发展洼地"到"借船出海"

"7点50分出发,8点25分就到公 司了。嘉善与上海之间,不过喝一杯咖 啡的时间距离。"在上海生活、嘉善工作 到当地农民围桌绘起"农民画",或描述 的企业经理张斌说。

地处上海、苏州、杭州三座大都市 之间, 嘉善恰似镶嵌其中的一颗"明 珠"。但这颗长三角"明珠"也曾面临 "三不靠"窘境:距离三座大都市均在 增效,以"亩均、人均、科技"论英雄…… 百公里以内, 却没能挤进任何一座城

底下好乘凉",反而落得"大树底下不长 草",发展资源外流,在腾飞的长三角

"我们不靠海」但要依托最大的 '海'扬帆远航。"嘉善县县长徐鸣阳 筹城乡, 创下全国最低的城乡居民收 件厂到大众汽车供应商的蜕变,实现亩 说,遵照总书记指示精神,嘉善定位于 章,打破城乡二元结构。"许晴说,遵照 均产值 100 万元到亩均税收 100 万元。 浙江接轨上海的"第一站"和"桥头 总书记指示,嘉善新型城市化与新农村 归谷嘉善科技园、科创中心、上海 堡",立足比较优势,全面对接上海, 建设双轮驱动,提出"体制基本接轨、产 "大开放"之路。

人才、浙江省"千人计划"人才带着高端 现代服务业外溢转移,构筑"总部在 福""平安"三个方面实现了新突破,为 上海、制造服务在嘉善""孵化在上 海、转化在嘉善"的产业协作体系,

至光电子通信、专业级无人机、精密仪 最近3年,嘉善与上海签订的科技合 作项目超过200项。不止于"引进来", 29514元,1.69:1的城乡居民收入比全 数据证明嘉善转型之变:2008年 嘉善还寄望以上海为窗口"走出去". 以来,嘉善地区生产总值和人均生产总 加强国际合作,实现从对外开放到双向

> 美国、日本、德国等近20个国家开展经 民、分类分享、制度贯通的多层次社保 贸往来,并引来11家世界500强企业

嘉善与上海之间的交往也形成了

10%的嘉善人或亲戚在上海工作, 此后以资源和环境为代价的增长难以 次做出批示,为嘉善探路县域科学发展 30%以上的工业产品为上海配套,50% 鼎"…… 的农产品供应上海,70%的游客来自上 2013年2月、《浙江嘉善县域科学 海、90%的外资和县外内资直接或间接 模样,记得住乡愁,承得了梦想。 受上海影响而进入嘉善……

> 对接,嘉善践行总书记指示精神,不断 开辟新路径、迈上新台阶。

> 主动对接、加大投入,切实促进了 交通、通讯、教育、医疗、社保、旅游等民 生资源与上海的互通共享。

如今,嘉善往返上海的高铁行程最 快的只要23分钟;嘉善开往上海枫泾 地铁站;嘉善全域覆盖"021"区号电话, 沪善通讯无漫游……

理念之变

从"城乡二元"到"统筹发展"

嘉善姚庄镇体育馆内,时常可以看 展现"小桥流水人家"的现代诗意生活。

"送孙女到学校后,我就来体育馆 画画。"姚庄镇居民于月仙说,她的退休 理念的县域科学发展新道路

生活,比城里人还惬意。 同样一片土地,本世纪初的姚庄镇 为养殖业重镇,生猪存栏超过10万头, 养殖异味浓烈、生态环境破坏,"全镇但 凡有点能力的,都逃到县城里生活了"

"嘉善探路具域科学发展的一项重 业互融互促、资源均衡配置、社会协调 承接高技术人才、先进制造业和 发展"4个城乡统筹目标,在"富裕""幸 县域科学发展注入了新内涵。

"富裕嘉善"——民生支出占财政 总支出比例 77%,全面消除人均年收 嘉善县发改局局长朱忠民介绍. 入 4600 元以下贫困户,2016 年城乡居 民人均可支配收入分别为 50021 元和 "幸福嘉善"——基本实现了全域

学校"零差异"、城乡师资"零差距"、城 目前,嘉善这个"小县城",已经与 乡学生"零择校",建立覆盖所有城乡居 体系,养老保险、医疗保险覆盖率分别 达到 99.89%和 99.97%……

"平安嘉善"——加强"法治建设" 推行"阳光司法",在浙江省平安县创建 中连续十二年获得冠军、勇夺"平安金

如今的嘉善,如同人们心中理想的

2008年,姚庄镇开始推进"农房集 从昔日的"后花园""米袋子""菜篮 聚",全镇9000多户人家,年底将有 户的生活原址,已经是浙江"美丽乡村" 的精品点和历史村落的保护点。

> 春秋的水,唐宋的镇,明清的建筑, 现代的人……乘一叶扁舟,悠然穿过嘉 善西塘古镇的桥洞,远处是大红灯笼高 挂的热闹街市,近旁是岸边躺椅上品茶 的老翁。

> "人在嘉善,触摸烟雨江南。"在西 塘古镇民宿留言簿上,一位游客写道。 更细微的变化是,因"地嘉人善"得 名的嘉善,"善文化"传统也重焕生机。

如今,嘉善社会公德、职业道德、家 庭美德、个人品德的观念深入人心,"科 学发展"营造的"暖环境"深入到社会生 活的各个角落……

嘉善实践表明,切实加大城乡统筹 "坐立船头翻菱角"的传统农耕场景,或 力度,才能做到以工促农、以城带乡、工 农互惠、城乡一体,走出城乡共享、人民 普惠,契合创新、协调、绿色、开放、共享

新华社记者 何玲玲 俞菀 方问禹 (据新华社杭州 6 月 19 日电)

天舟一号天宫二号再次交会对接

巩固航天器多方位空间交会技术

本报讯 (记者许琦敏 张晓鸣 通 控制天舟一号开始绕飞.从后向5000米 天舟一号货运飞船完成与天宫二号空间 宫二号完成偏航 180°转正飞。 实验室的绕飞和第二次交会对接试验。

下,天舟一号绕飞试验开始实施。地面首 开前向5000米停泊点,逐步接近至前向 先发送分离指令,天宫二号停控,对接机 30米,之后与天宫二号对接机构接触,完 构解锁,两航天器分离。天舟一号按程序 逐步撤退至后向5000米,并保持约90 分钟。地面确认航天器状态正常后,发令空间站工程建设具有重要意义。

讯员杨欣 肖建军)记者从中国载人航 绕飞至天宫二号前向5000米。在此期 天工程办公室获悉, 昨天 14 时 55 分, 间, 天舟一号完成偏航 180°转倒飞,天

绕飞试验完成后,天舟一号与天宫二 昨天9时37分,在地面决策指导 号开始第二次交会对接试验。天舟一号离 成对接试验。此次试验的顺利完成,巩固 了航天器多方位空间交会技术,对于后续

国产超算"神威·太湖之光"三连冠

据新华社南京 6 月 19 日电 (记者 实现了我国国产超算系统在世界超级计 蒋芳)记者从国家超级计算无锡中心获 悉,基于国产众核处理器的"神威·太湖 之光"超级计算机第三次蝉联世界超级 计算机排名榜单 TOP500 第一名。同时, "神威小型机"的原型机研制工作也已成 功, 标志着搭载国产众核处理器的超算 平台成功实现了小型化与定制化。

北京时间6月19日下午,在德国法 兰克福召开的 ISC2017 国际高性能计算 大会上, 由国家并行计算机工程技术研 究中心研制、国家超级计算无锡中心运 营,基于国产众核处理器的"神威·太湖 之光"超级计算机以每秒 12.5 亿亿次的 峰值计算能力以及每秒 9.3 亿亿次的持 续计算能力,再次斩获世界超级计算机

算机冠军宝座的首次三连冠, 国产芯片 继续在世界舞台上展露光芒。 本次 ISC2017 大会汇集了众多国际

高性能领域顶尖的专家组织以及当前高 性能计算领域最尖端、最先进的技术。国 家超级计算无锡中心负责人在会议期间 宣布、搭载国产众核处理器的小型化工 作站"Sunway Micro"(神威小型机)成功 完成了原型机研制工作,标志着搭载国 产众核处理器的超算平台成功实现了小 型化与定制化、将为用户提供更加完备

据了解,与"神威·太湖之光"超级计 算机的强大计算能力相比,"神威小型机" 在处理器、内存、硬盘等架构的配置上更 排名榜单 TOP500 第一名。本次夺冠也 加灵活,可以根据用户应用的需求定制。

"头号重难点"工程胡麻岭隧道昨贯通

兰渝铁路全线通车进入倒计时

据新华社兰州 6 月 19 日电 (记者 建的胡麻岭隧道全长13.6公里,是兰渝 齐中熙 王衡)被国内外隧道专家定性为 "国内罕见,世界难题"的兰渝铁路"头号 重难点"工程——胡麻岭隧道 19 日胜利 贯通, 标志着兰渝铁路全线通车进入最 后阶段。

兰渝铁路是中国西部铁路网主骨 不必再绕行陇海、西康、襄渝铁路,将 成为与京广线、京沪线并列的三条南北 铁路大动脉之一, 也是西部地区与珠三 角、长三角地区的重要通道。

长大干线铁路。中国铁建十九局集团承 试验,一个个施工难题不断被破解。

铁路中最难的一段,也是最后一个节点 工程。该隧道地质以第三系泥岩、砂岩 夹泥岩、富水粉细砂为主, 泥砂含水量 高达24%。胡麻岭隧道施工如同软豆腐 里打隧道,稀泥浆糊里施工。传统的注 浆及降水措施收效甚微,施工过程中边 架,连接黄河与长江两大流域,是兰新 挖边流,稍有不慎隧道就会变形和塌 经济带与川渝经济带的一座重要"钢 方,尤其是1号斜井与2号斜井间为第三 铁"桥梁、也是"一带一路"沿线的重 系富水粉细砂高压富水区、先后发生四 要交通大动脉。兰渝铁路建成通车后, 次大规模突水涌泥,共计涌出砂土5万 欧洲以及我国新疆经兰州到重庆的列车 立方米、泥浆15万立方米,抽出的水多 达80万立方米。

针对这一难点,胡麻岭隧道自 2009 年建设伊始,各科研机构及中外专家、院 士纷纷进驻现场,寻找最佳解决方案。几 兰渝铁路所经地区被称为"地质博 年的时间边施工、边探索、边科研,通过 物馆",是中国地质条件最复杂的山区 百余次专家会议论证,历经上千次工艺

陕西依托文物资源助力精准扶贫

本报西安 6 月 19 日专电 (驻陕记 悉,近年来,该局对陕西全省50个国 后,最终确定将全省9市33县(区) 49 处省级以上文物保护单位、9个传统 用项目,已安排优先实施开展五项工作: 村落、79处市县级文物保护单位和一 般不可移动文物的保护与展示项目纳入 文物扶贫工作范畴,并将文物扶贫与美 丽乡村建设、乡村旅游相结合,以文物 保护与展示项目助力脱贫攻坚。

为更有效地参与全省扶贫攻坚工 者韩宏)记者近日从陕西省文物局获 作,陕西省文物局组织编制出《扶贫攻坚 "十三五"文物专项实施规划》,用以指导 家扶贫开发工作重点县和43个国家集 未来3年的文物扶贫工作。目前,在已修 中连片特殊困难地区县的文物资源分析 改完善的该规划中,陕西优先推进文化 线路和观赏性较高的文物资源的展示利 黄龙县麻线堡址、麻线岭古道保护展示 工作; 宜君县旱作梯田农业生态博物馆 的保护展示工作; 长城遗址沿线竖立标 识说明牌:山阳县乔村遗址保护规划:城 固县五门堰保护规划编制工作。

▼ 体彩公报 排列 3 第 17163 期公告

中奖号码: 759 直选每注奖金 1040 元 组选 3 每注奖金 346 元 组选 6 每注奖金 173 元

排列 5 第 17163 期公告 中奖号码: 75932 每注奖金 100000 元

超级大乐透第 17070 期公告 中奖号码

06+16+18+26+30 02+03 一等奖

10000000 元 一等奖(追加) 0 0元 二等奖 69 136834 元 二等奖(追加) 26 82100 元 三等奖 643 5904 元 三等奖(追加) 199 3542 元 一等奖基金积累数: 3663920573.44 元

本报地址:上海市威海路 755 号 邮编: 200041 电子信箱:whb@whb.cn 发行专线电话: (021)62470350 本报北京办事处 北京市崇文门东大街 6号 8门 7层 电话(010)67181551 本报浙江记者站 杭州市庆春路 182 号 7 楼 电话(0571)87221696 本报陕西记者站 西安市西影路 486 号 定价每月30元 零售1.00元 电话总机: (021)22899999 传真:(021)52920001(白天) 本报江苏办事处 南京市龙蟠路盛世华庭 R7 幢 本报湖北记者站 武汉市长江日报路28 号23 楼 F2 室 上海报业集团印务中心 广告专线电话: (021)62894223 电话(025)85430821 电话(027)85619496 电话(029)85521589